

简明新闻

●14日(正月初七)铁路春运再创单日旅客发送人数新高,全国铁路发送旅客1034.4万人次,同比增加91.1万人次,增长9.7%。

●中国银监会15日发布的报告显示,2015年四季度末我国商业银行不良贷款余额12744亿元,较上季末增加881亿元。

●日前,最高人民检察院经审查决定,依法对黑龙江省人大常委会党组书记、原副主任盖如垠以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。

●台南市政府15日针对维冠大楼倒塌案提出第二波假扣押声请,金额为2.2亿元,并希望法院能扩大假扣押对象。

●国家发展改革委15日称,本次汽、柴油价格暂不作调整。

●春节长假期间,各地铁路警方共查破倒票案件60起,抓获票贩子68人。

●12321网络不良与垃圾信息举报受理中心15日公布信息显示,2015年共有3545款移动应用软件APP受到了12321举报中心和应用程序商店的联动下架处置。

●香港迪士尼15日公布2015财年业绩报告,受内地访客人数和酒店入住率下跌影响,去年业务收入按年下跌6.4%,为51.14亿港元,净亏损1.48亿港元。(均据新华社)



春节假期全国接待游客超3亿人次

2月8日,游客在青岛栈桥风景区观赏海鸥。

据国家旅游局统计,今年春节假期期间,全国共接待游客3.02亿人次,比上年同期增长15.6%;实现旅游收入3651亿元。

新华社发(黄杰显 摄)

人社部下发通知

做好大学生就业创业工作

据新华社北京2月15日电(记者徐博)人社部近日下发了《关于做好2016年全国高校毕业生就业创业工作的通知》,要求各地做好高校毕业生就业创业工作。

通知要求,各地要结合实际进一步细化完善鼓励高校毕业生到基层就业、小微企业吸纳就业、自主创业等政策措施,加强对灵活就业和新就业形态的支持,落实好税费减免、创业担保贷款及贴息、社保补贴、培训补贴、求职创业补贴等政策,促进毕业生多渠道就业和创业。

各城市人社部门要主动与所在地高校对接,掌握毕业生基本情况,联合开展就业服务活动。对登记的未就业毕业生,针对其特点和需求制定个性化求职就业方案,提供职业指导、岗位信息、技能培训、就业见习等服务。

通知还要求各地要主动将公共就业服务工作延伸到高校,组织大学生参观人力资源市场、创业孵化基地,开展民营企业招聘周、高校毕业生就业服务月、服务周、部分大中城市联合招聘等专项活动。

运用移动互联网新技术搭建灵活多样的就业信息服务平台,推进地方公共就业人才服务网与高校校园网、中国公共招聘网链接,打造互联互通、优质高效的“互联网+就业服务”模式。

节后第一天基层政府部门上班了吗? 到岗情况改观大 迟到早退仍不少——

节后第一天基层政府部门上班了吗?

核心提示

节后工作状态是观察干部作风的重要窗口。随着全面从严治党持续深入,猴年春节假期过后,“春节不出正月十五,进机关难找干部”陋习是否改观?从节后上班到岗情况能看到基层干部作风出现哪些变化?“新华视点”记者深入北京、吉林、湖北、安徽、宁夏等地基层部门进行了探访。

探访发现多地节后上班作风较往年明显改善,但同时,一些地方仍有迟到早退“走过场”等现象。

银川市市民大厅是宁夏最大的政务服务综合体,700多个服务窗口为市民和企业提供400多项审批和公共服务事项办理。14日早晨刚上班,记者在市民大厅内看到,前来办理业务的市民不多,但除少数机动窗口外,各服务窗口均有工作人员在岗可办理业务。

记者看到,上班后不久,银川市行政审批局相关负责人就来到市民大厅,挨个业务窗口向工作人员拜年。一位工作人员介绍,局

领导督促纪委抽查,节后上班状态明显好转

领导节后首日来向窗口干部拜年,既是表达祝福心意,也是对窗口到岗率的监督检查,“挨个窗口边走边看,哪个窗口迟到,哪个缺岗一目了然”。

上午8时50分,记者来到合肥市地税局经济开发区分局办税大厅,各个业务窗口的工作人员都已到岗。除少数正在为群众办税的窗口外,其余工作人员都被召集在一位负责人旁开会,记者听到负责人多次提及节后上班不准

迟到早退。

猴年春节假期后首个工作日恰逢情人节,不少新人选择当天登记结婚。武汉市武昌区民政婚姻登记中心内坐满准备登记的新人们,业务大厅7个窗口全部开放,工作人员快速地为新人办理。

不少地区纪检监察部门节后首日组织明察暗访。结果反映,到岗情况和工作状态比往年明显好转。

上午签到下午“关门”,迟到早退现象仍不少

不过,记者采访发现,虽然单位内部强调纪律、纪检部门突击检查,但仍然存在缺岗早退、上班闲聊娱乐等现象。

——上班考勤“露个脸”。记者14日上午在长春市高新技术开发区双德街道办事处等地看到,一些办公室和工位“灯亮人不在”,一段时间内无人进出,敲门也无应答。

——未到下班时间办公室“关门”。记者

14日两次来到安徽肥西县桃花镇政府,却看到前后不一的现象。上午10时许,记者在镇政府大楼内转了一圈,门上挂牌办公室大有人在岗;下午4时许,记者再度探访,发现不少办公室都已关门,敲门也无人应答。

桃花镇国土所挂牌办公室共有三间,下午均已关门,记者多次敲门也无人应答。记者询问旁边办公室,得到国土所一位工作人员电

话。记者多次拨打电话后,这名工作人员回电话称,下午“学习”去了。

——身虽到心已远。在武汉市江岸区丹水池便民服务中心大厅内,各窗口都有工作人员上班。记者以咨询政策为由,推开城市管理科办公室大门看到,一名女性工作人员正在观看视频网站节目。在记者咨询过程中,这名工作人员一直在看视频,直到记者问完问题才关闭。

压力传导带来新风正气,作风建设还需精细化和持之以恒

一些专家表示,多地节后上班作风较往年明显改善,体现出制度建设完善、政治生态净化;同时,一些地方出现的迟到早退“走过场”等现象,表明今后作风建设应该更加精细化,持之以恒预防反弹。

中国社科院中国廉政研究中心副秘书长高波表示,节后首日上班作风情况好转,体现

出从严治党压力传导到基层的“涟漪效应”。各类针对机关小问题小毛病的点名通报查处,使基层党政机关,尤其是窗口单位对手中权力、服务对象更有敬畏感。

记者采访了解到,不少地区正在采取多项举措,推动作风建设立体化。北京市西城区除了纪检监察部门不定期抽查外,还建立了电子行政

监察系统,全程监督工作人员在岗和服务情况。

北京市西城区纪委相关负责人表示,除实时观看视频画面,系统还可以进行同步视频、音频录像,以便于对违规事件进行历史查询和视频取证,“这些措施对于监督节后干部作风,营造清正政治生态效果明显”。

(据新华社北京2月15日电)



畏途 新华社发 朱慧卿 作

哈尔滨松北区公布“万元铁锅炖”初步调查情况

据新华社哈尔滨2月15日电(记者强勇)15日晚,哈尔滨市松北区公布了北岸野生渔村“万元铁锅炖”消费纠纷问题的调查情况通报。

有网友近日发微博称,春节期间在哈尔滨市北岸野生渔村吃饭时被宰。据相关部门向饭店方了解和调取录像,微博发布者陈某一约20人于2月9日晚到北岸野生渔村就餐,在结账过程中,因对鲤鱼食材斤数提出异议,与饭店方产生纠纷。

通报称,据调查,北岸野生渔村大堂内设有相关食材价格公示及相关图解,属明码标价。关于鲤鱼价格每斤398元是否违规,松北区市场监督管理局负责人表示,按《中华人民共和国价格法》相关规定,鲤鱼销售价格不在政府指导价和政府定价范畴之内,是经营者自主制定的市场调节价。

针对微博所称“被宰一万多”,经向饭店方取证,饭店方称该消费票据为就餐后初始的结算票据,后因发生纠纷,经民警调解,饭店方在消费者总消费金额10302元的基础上给予7折优惠,实收7200元。

调查组称,因通过消费者所留多种联系方式均未联系到当事人,至今无法对其微博内容进行核实取证,希望当事人主动与松北区取得联系,还原事件原貌。

今年我国将新建旅游厕所1.7万座

去年我省完工厕所1000座以上

据新华社武汉2月15日电(记者刘慧)15日,国家旅游局局长李金早在武汉举行的2016年全国旅游厕所工作现场会上宣布,今年全国将新建、改扩建旅游厕所2.5万座,其中新建1.7万座,改扩建0.8万座。

据介绍,2015年全国已经建设完工旅游厕所2.2万座,超额完成年初确定的工作目标。全国共有9个省份完工厕所1000座以上,分别是山东、吉林、浙江、河南、辽宁、江西、四川、重庆、陕西。

“厕所革命在今后要深入全国城乡,普及景区内外,加强全

种点啥、怎样种、怎么卖?

——农民新年的迷茫与渴盼

国家临时存储玉米收购价格下调后,农民种玉米的收入较上一年有所下降。春节期间,记者回到黑龙江省哈尔滨市双城区韩甸镇三姓村,体会到作为玉米主产区农民的迷茫与渴盼。

“种玉米不挣钱了,”村民张庆国说,“既然种玉米不挣钱,就不如种点别的,但又不知种啥好。”张庆国的迷茫几乎代表了所有村民的心思。韩甸镇三姓村是典型的玉米主产区,由于多年追求效益,仅有的少量水田都改成旱田了,现在村民看到种水稻挣钱,也只有“吧嗒嘴”羡慕的份儿。

今年“种点啥”,是村民最伤脑筋的事。地处黑吉两省交界,属传统旱作产区,

远离城市中心,没有地缘优势。“听说别的地方种红小豆,种谷子挣钱,今年我们也得琢磨琢磨这些东西了”。

在村民眼里,可能从未理过种植业“结构调整”这一名词,但面对市场,他们不得不去付诸行动了。

“怎样种”是村民热议的第二个话题。村民张庆国头脑灵活,是村里唯一的“粮贩子”。他给大家算账说,市场上的小米,不上化肥的话,每市斤至少卖到5块钱,1亩地500斤谷子,按70%出米率可产350斤小米,1亩地毛收入1750元,比种玉米高一倍还多。但得种绿色的,有机的,这就得上有机肥,就得用人工除草。村民盼望学会

施用有机肥的农业种植技术,以及买到安全可靠的有机肥。

如何“卖粮”是村民关心的第三个话题。记者发现,农民们很少知道“临储价格”这些名词的来历和具体含义。虽然他们知道“保护价”这件事,但他们很少上过“保护价”,他们自己总结的原因:一是保护价指的是干粮,农民卖的是潮粮;二是钱被“二道贩子”挣走了一部分。

“是不是我们种粮越来越不受保护了?”村民王树国向记者。

“现在国内玉米价格比国际玉米价格高很多,今年的保护价更贴近市场,政府将放手让市场决定资源配置。”记者答。

“你别跟我打官腔”,王树国有点急眼。“咱农民需要真正面对市场了”,记者又解释了一句。

一片沉默。“咱村里连一个农民专业合作社都没有”,不知是谁说了一句,人群炸开了锅。记者跟他们交谈,发现村民们渴盼有人带头组建个专业合作社以使他们能抱团闯市场,他们也希望自己种的粮食能拿到“电商”那去卖,他们渴盼着村里能有农业开发项目,渴盼着学会“种得好”以及“卖得好”的本事。他们最怕的,是在奔小康的路上被别的地方甩在身后。

(新华社哈尔滨2月15日电)

我国确诊第二例输入性寨卡病毒感染病例

据新华社北京2月15日电(记者谭晓 董峻)记者15日从质检总局获悉,质检总局直属广东出入境检验检疫局12日从广州白云国际机场口岸现场入境人员中发现一例自委内瑞拉归国的发热人员,当日,经中国疾病预防控制中心确认,该病例为我国第二例输入性、口岸检出的首例寨卡病毒感染病例。

2月12日,广东出入境检验检疫局白云机场口岸卫生检疫人员从俄罗斯飞来广州的SU220航班入境旅客进行检疫检查时,现场红外测温仪报警,卫生检疫人员马上根据红外图像找出发热旅客,并将其带至医学排查室做进一步排查。

经查,该旅客腋温38.5℃,头面部、胸背部可见红色斑丘疹,在寨卡病毒感染发生国家委内瑞拉工作3年多,于当地时间2月9日从委内瑞拉加拉加斯机场乘坐飞机,中转荷兰、俄罗斯返回广州。现场专业人员初步判定为寨卡病毒感染病例。

2月12至13日,经实验室检测及复核,该疑似病例血液和尿液样本的寨卡病毒核酸检测结果均为阳性。2月15日,经中国疾病预防控制中心进行复核检测,确认该病例为寨卡病毒感染病例。



这是恢复通车的台南永康区永大路二段。2月15日,受台南地震损坏的台南永康区永大路二段重铺柏油,恢复通车,附近商铺也陆续开门营业。



这是南方传媒挂牌上市仪式现场。2月15日,南方出版传媒股份有限公司正式在上海证券交易所挂牌上市。南方传媒A股股票代码为“601900”,本次发行规模为16,910万股,发行价格为6.13元。



2月15日,江苏南通边防支队民警在鲸鱼搁浅地点执勤。当日,经初步鉴定,在江苏南通如东长沙镇三民滩涂搁浅的鲸鱼为一头成年雄性抹香鲸,已经死亡。这头抹香鲸鲸鱼长约15米,重约33吨。(均据新华社发)